
 

 

ПРЕДМЕТ: Извештај са студијског путовања у Мађарској 

 

Професорице др Драгана Малешевић и др Данијела Радловић Чубрило су 

у периоду 10.02. ‒ 15.02.2025. године боравиле у Дески, у Мађарској, на 

студијском путовању у оквиру сарадње успостављене између Високе школе 

струковних студија за образовање васпитача у Кикинди и Српског културног 

образовног и духовног центра “Свети Сава” у Дески. 

Боравком у Дески и кроз посете Сегедину и Будимпешти упознате смо са 

радом српских институција у Мађарској, кренувши од забавишта, основних 

школа, Гимназије “Никола Тесла” и Педагошког центра, па све до Самоуправе 

Срба у Мађарској као кровне институције. Такође, овим путем упознате смо и 

са активностима Културног и медијског центра “Српски венац” и Српским 

позориштем. Посебан утисак на нас су оставили људи који раде у овим 

институцијама, њихова посвећеност и спремност да раде ван оквира свог посла 

и радног времена, са вишим циљем и мисијом да се очувањем нашег језика, 

културе и традиције очува Српска заједница у Мађарској.  

У Дески, где смо биле и смештене, присуствовале смо активностима по 

групама у вртићу, обишле смо православну цркву, црквену библиотеку и 

присуствовале часу веронауке, присуствовале смо часу физичког васпитања, 

проби фолклорне групе и другим активностима као што је презентација о 

забавишту и школи, након чега смо размењивале искуства са нашим 

домаћинима, директорицом установе Споменком Ђукин Брцан и васпитачицом 

Сањом Симулов.  

Уочене су разлике које се односе на начин реализације васпитно-

образовног рада у Србији и Мађарској где се пројектни приступ примењује као 

једна од опција у раду са децом, већином се ради у мешовитим узрасним 

групама, постоје специјализована забавишта за децу са сметњама у развоју и др.  

Центар “Свети Сава” у Дески нас је освојио својом животношћу, 

укљученошћу свих чланова заједнице у његово функционисање и породичним 

духом који у њему влада. Посебан утисак на нас оставила је радионица са 

продуктима рада деце и запослених међу којима је и  чувени српски златовез. 

Планирано је да своје искуство са студијског путовања пренесемо 

колегама, као и да се приликом наредног сусрета у Високој школи у Кикинди 

прикажу дидактичка средства, материјали и део наших активности у Школи, 

чиме ће се наставити и продубити ова драгоцена сарадња. 

 

 



 

 

Слике 1 и 2. Посета Центру „Свети Сава“ у Дески 

 

 

Слика 3. Посета библиотеци православне цркве у Дески 



 

 

 

 

Слике 4-7. Посета српском забавишту и основној школи у Сегедину 

 

 

 

 



 

Слика 8. Посета Самоуправи Срба у Будимпешти 

 

Слика 9. Посета Културном центру „Српски венац“ у Будимпешти 

 

 



 

 

 

 

 

 

Слике 10-14. Посета Српском образовном и културном центру „Никола 

Тесла“ у Будимпешти 


